

[创建文明城市,要做的事还很多]

南京全面取缔夜排档

21日晚启动,今后将彻底不给出摊

修复盲道、重罚吐痰、整治渣土车……继一系列市容整治动作出台之后,本月21日,南京市三项整治指挥部又启动了一项新内容:取缔全市的夜排档。当晚,市容检查组奔赴各区,结果鼓楼建邺各餐饮街一片安静,但在丹凤街等处,灯火辉煌的摊点还是从人行道一直摆上快车道。

21日晚10点半,记者突然接到了市容部门的通知,要去检查夜排档,可到了指定的北圩路凤凰西街交界口,愣是没看到一家占道经营的夜排档,路边的一个烧烤店,有一桌男子正在喝啤酒吃烧烤,可偏偏就坐在了店内,绝对大反常态。

到了建邺,热闹的茶南商业街、长虹路……还是看不到一家出摊的夜排档。难道是行动事先走漏了风声?

南京灭蝇 将再迎国家考核

快报讯(通讯员 少林 延滨 记者 孙洁)“小小苍蝇挺闹心。”在昨天下午举行的迎接全国灭蝇先进城市复查工作会上,副市长许仲梓一句幽默的开场白给会议增添了些许轻松。据了解,南京9月3日至5日即将迎接一次全国检查,这将直接决定南京从1996年首获的“全国灭蝇先进城市”称号能否保住。

根据全国爱卫会的“灭蝇标准”和“灭蝇达标现场考核办法”,今年的复查范围将覆盖南京市江南八区,检查的房间数不少于2000个,平均每个区不少于200至300个,重点单位有蝇房间达标率为不超过1%,一般单位为不超过3%;检查的场所不少于20至30处,防蝇设施合格率为不超过5%,其中加工、销售直接入口食品的场所不得有蝇;苍蝇孳生地的幼虫和蛹检出率不超过3%。

南京市于1996年首获“全国灭蝇先进城市”称号,2001年获“全国灭蝇先进城区”称号。“全国灭蝇先进城区”创建工作每5年复查一次。

让座日“抽考” 南京人得了80分

快报讯(记者 陈英)昨天是南京“让座日”,刚刚上岗两天的“文明监督员”昨天上街充当了一回“监考老师”,看看南京人在主动让座这场“考试”中成绩如何,让人欣喜的是,在15条公交线路的近百个车次的观察中,平均让座率接近80%。

昨天60位文明监督员亲身参与了监督活动,“绝大多数乘客都会自觉地给老弱病残孕等需要帮助的乘客让座。”监督员们高兴地看到,在车内拥挤的时候,老人、孕妇、带孩子的乘客上车基本都有人主动让座。昨天统计到共有43人次让座,不过也看到有4人次没有让座。参与监督的刘国璋老人说,自从有了“让座日”的宣传后,现在让座的氛围感觉比过去好多了,公交车上的年轻人不再是往窗外看,或是自顾自地聊天,看到有需要的人都会站起来。不过很多监督员也希望,“以后不再有‘让座日’一说,让每天都是让座日。”

这时,南京市市容局局长张东毛告诉记者:原来当天早上三项整治指挥部就召集各区城管开会,部署取缔所有夜排档,要求当天就要执行。从这个检查结果来看,鼓楼和建邺的工作都是迅速而合格的。

但到了夫子庙,平江府路的牌坊对面,记者和检查组终于看到了热热闹闹的排档群,一数有六七个摊位。市市容局副局长李宜武询问一家烧烤摊是否有卫生许可证,摊主说“有”,但怎么也拿不出来,检查组将把此情况向卫生监督部门反映。在三条巷、文昌巷附近又发现了2-3处零星排档。

不仅如此,在丹凤街江苏电视台南侧地段的一条小街入口,10多个摊点不仅把人口堵死,而且摊位从人行道占到慢车道,甚至快车道,



21日晚查出不少问题 快报记者 赵杰 摄

这里是当晚查到最严重的地方,“如此看来,玄武区根本就没动,秦淮和下白也有问题。”张东毛说。

据介绍,南京全面取缔夜排档的工作已经展开,这次不是规范,而是彻底不给出摊。但如此一来,排档经营者的生计怎么办?是两三个

月一阵风,还是今后就彻底消失?现在夜排档的最大问题是食品卫生和污染环境,它们有没有指望补办卫生许可,从而合法化?这些问题都是整治夜排档将面临的问题,快报将对此继续关注。

通讯员 徐少林 快报记者 孙洁



前晚扣了16辆渣土车 快报记者 赵杰 摄

南京首支城管城管交警综合执法队上岗

渣土车装得太满? 把工地封了!

“立即去把工地查封,整改后才允许开放!”前天晚上,南京200多名城管、城管、交警分十路开展了渣土车“百日整治”的首日严查,当晚仅综合执法队就扣车16辆,加上从8月1日以来已经扣的90多辆,扣车超过百辆,而且一律都按上限罚款5000元。

前天刚过10点,十路人都传来消息,在河西奥体以南已经抓到违规渣土车。正当指挥部人员和记者赶往现场的时候,正好有两辆渣土车出现在我们车队前方。

“快看!那辆车是不是堆太满啦!”记者一指那车

子,南京市城市管理行政执法支队队长靳楠手一挥,三辆执法车默契地分工,将两辆渣土车“堵”在了路边上,执法人员迅速下车拍照取证。

靳队长亲自上阵询问司机:“你来看,这牌照号码数字是多少?能看清吗?”“旧了磨损了。”“那为什么不换新的?还有你这车上装这么满,沿路不能抛洒滴漏吗?”“我也不知道,装是工地装的。”“哪个工地,你们几个队员,马上去这个云锦路工地把门封了,什么时候整改好什么时候再给他运土!”

记者了解到,这辆车已经对周围环境造成污染,将被暂扣,并处罚5000元。从8月1日以来,全市共查扣近百辆违规的渣土车,其中现在仍停在专用停车场的渣土车就多达45辆,这些车一般被暂扣7-10天后,大型的车辆将按照上限处罚5000元,小型的农用车处罚2000元。

前晚的百日整治启动后,与以前最大的不同就是,专门成立了一支由10名城管、10名交警和20名城管执法人员组成的40人综合执法队伍,分十组每天24小时在全市巡查,这个力度前所未有的。

通讯员 少林 要武 快报记者 孙洁

染,将被暂扣,并处罚5000元。从8月1日以来,全市共查扣近百辆违规的渣土车,其中现在仍停在专用停车场的渣土车就多达45辆,这些车一般被暂扣7-10天后,大型的车辆将按照上限处罚5000元,小型的农用车处罚2000元。

前晚的百日整治启动后,与以前最大的不同就是,专门成立了一支由10名城管、10名交警和20名城管执法人员组成的40人综合执法队伍,分十组每天24小时在全市巡查,这个力度前所未有的。

通讯员 少林 要武 快报记者 孙洁

■相关新闻

拒绝扣车 渣土车司机与城管对峙三小时

昨天1:20,栖霞大队渣土管理执法中队8名城管执法人员,在燕子矶江边汽渡码头旁边,现场活捉三辆正在乱倒的渣土车。车牌号分别是:皖C5592×(0)、皖C5687×(2)、皖C5591×(1)。

三名驾驶员拒绝扣车,和城管对峙3个多小时,于凌晨4:30弃车而去。执法人员一直看守至早晨7:30。白班上班后,由于驾驶员拒不配合,又因道路窄小,直到中午12时才将三辆乱倒渣土车,用拖车拖至尧化门三

盟停车场,给予证据保存。等待三名驾驶员的是严厉的处罚,而且公安机关也已介入调查,按照渣土车百日会战的精神,这三名司机有可能面临行政拘留。

通讯员 永林 孙华 快报记者 孙洁

鹦鹉登陆 对江苏影响不大

快报讯(记者 刘峻)一夜之间凉爽的天气就回来了。昨天突如其来的降雨降温,意味着这个双休日南京的天气将十分舒适。省气象台专家介绍,鹦鹉已在香港登陆,距离江苏较远。

昨天南京的最高气温只有27℃,下午,部分地区下起了小雨,雨后空气明显清新起来。热了一夏天,难得有这样凉爽的天气,初秋的季节,到室外散步,感受着扑面而来的丝丝凉风,真是惬意。

省气象台专家说,昨天冷空气给南京带来了降温降雨,预计今明两天冷空气的尾巴还不会完全离开南京,但降雨却已经停止。

这个双休日南京天气以多云为主,气温比昨天稍高,但仍会十分凉爽舒适。市民可以趁双休日多享受一下这美好的时光。

最新的气象观测资料显示,今年第12号台风“鹦鹉”8月18日上午在西北太平洋上生成,17时加强为强热带风暴,19日凌晨加强为台风,20日夜进入南海东北部海面。22日16时55分在香港西贡沿海登陆,强度将逐渐减弱。由于登陆的地址比预计稍微偏南一些,所以随着台风深入陆地,与江苏的距离也越拉越大。省气象台表示,从目前考虑,25日起,受台风外围骚扰,江苏南部可能会有阵雨,而南京应该不会受台风影响。

■天气预报

近三天,南京的具体预报为:今天多云,西北风3-4级,最低温度23~24℃,最高温度30℃左右。明天全市多云到阴,最低温度23~24℃,最高温度31~32℃。

奥运奖金要交税吗?看情况

快报讯(记者 都怡文 通讯员 王小永)奥运会的比赛即将结束,中国代表团的奖牌可谓是大丰收,运动员的奖励接踵而来,那么运动员所获得的金钱和物质奖励是否要交税呢?

对于中国运动员获得的与“北京奥运”比赛有关的奖金和其他奖励收入,按照《中华人民共和国个人所得税法》第四条第一款的规定,省级人民政府、国务院部委和中国人民解放军军以上单位,以及外国组织、个人的捐赠和奖励,需要缴纳个人所得税。运动员接受省级以下的地方政府、企业以及其他组织、个人的捐赠和奖励,需要缴纳个人所得税。运动员接受的上述资金以及实物奖励和各类捐赠,属于个人所得税法规定的“偶然所得”或者“其他所得”,应以每次收入额为应纳税所得额,按20%的税率计算缴纳个人所得税。

■民生短消息

消息发自:南京市交管部门

老山隧道施工20天 注意慢行

快报讯(通讯员 胡正金 记者 田雪亭)因更换和修复照明设备需要,南京老山隧道将从本月26日开始进行施工,施工将占据部分车道,提醒车辆慢行。

据南京宁连高速公路交管部门透露,因宁连高速公路老山隧道照明灯具维修施工需要,老山隧道将于8月26日至9月15日的20天

消息发自:南京市教育局

南京高三开学将进行首次大考

快报讯(记者 黄艳)南京市将于9月4日至6日对2009届高三进行“诊断性调研测试”。此次测试将以08高考模式为蓝本,意味着高三学生正式拉开09高考的备战大幕。

据悉,调研测试的科目为语文、数学、英语三门高考科目,及两门学业水平测试选修科目。其中语文150分钟分值160分;数学120分钟分值160分;英语120分钟分值160分。

消息发自:南京市总工会

三类家庭子女可享“金秋助学金”

快报讯(记者 都怡文 通讯员 施龚轩)昨天上午,来自贫困职工家庭的20名大中小学生代表从南京市总工会领取到了“金秋助学金”。

南京市总工会开展“金秋助学”活动已十年,今年调整了助学对象,主要包括三类群体:一是家庭人均收入略高于低保线的10%以内,但家庭成员患大病、残疾等特殊困难的职工子女,即在市总建档的特困职工家庭子

女;二是在宁上学的困难农民工子女;三是在宁部分四川籍受灾农民工子女。他们都是属于经济上特别困难,需要进一步救助的人群,这次共有607名困难职工家庭学生(包括农民工子女)将接受市总的帮扶资助,其中今年考上的大学生每生资助2000元、高中(技校)每生资助800元、属义务教育阶段的学生每生资助400元,预计资助金额45万元。

停气通知

因天然气管道施工,8月

23日13:00至17:00,河西碧瑶花园等一片停气。港华